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1. LESCUBES (cat. 3)

Catherine a déa empilé beaucoup de 7 J
cubes dans cette boite transparente. oy

Il [ui reste encore 30 cubes a disposition.

Aurat-elle assez de cubes pour || | [P _Z_~
remplir entierement sa boite ?

Expliquez pourquoi.

Pourriez-vous dire combien de cubes
Catherine a dé§a misdansla boite ?

Expliguez votre réponse.

2. TRIANGLE MAGIQUE (cat. 3, 4)

Il faut placer lesnombresde 1 a6
danslessix cerclesvidesde ce
triangle (le 7 est d§a place).

Letriangle seramagique si, lorsqu'on (7) ,
additionne trois nombres situés sur N

une méme ligne, on trouve toujours la

méme somme. (Les cing lignes sont O ——
indiquées par des fleches) /

Placez lesnombresl, 2, 3,4,5€et 6 * \

pour queletriangle soit magique.

Indiquez comment vous avez trouve.
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3.LESPIECESD'OR D'ALADIN (cat. 3, 4)

Le premier janvier, Aladin demande au génie de sa lampe de lui mettre chague jour,
sous son oreiller, une piéce d'or de plus que ce qu'il amis le jour précedent.
Lelendemain matin, il trouve une belle piece d'or sous son oreiller et il la prend.
Lejour suivant, il trouve deux nouvelles piecesd'or et il les prend. Et ainsi de suite.
Aladin aimerait offrir a Jasmine un collier précieux qui colte 62 pieces d'or.

Quel jour dejanvier pourra-t-il I'acheter ?

Expliquez votre raisonnement.

4. BOUTEILLESD'ANNIVERSAIRE (cat. 3, 4, 5)

A chague anniversaire de chacun de ses quatre enfants, un pere met de cété une
bonne bouteille de vin.

Aujourd'hui, c'est I'anniversaire du plus jeune.

Le pére descend dans sa cave avec une nouvelle bouteille et compte alors 23
bouteilles en tout dans saréserve d'anniversaires.

Le plusjeune des quatre enfants ala moitié de I'age du plus agé.

Quels sont les ages de ses enfants ?

Justifiez votre réponse.

5.LA FAMILLE (cat. 3, 4, 5, 6)

Jean dit : j'al autant de fréres que de soeurs.
Sa soeur Alice gjoute : moi, j'al deux fois plus de freres que de soeurs.

Combien y a-t-il d'enfants dans cette famille ?

Justifiez votre réponse.
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6. ALEX (cat. 3, 4, 5, 6)

Alex découpe ce grand triangle et le pliele
long des lignes en pointillés pour former un
bel objet.

Avant delecoller, il écrit leslettresL, E et X
sur les trois triangles encore libres. (Le A est
dgaécrit sur le triangle du centre.)

Alex pose alors son objet sur latable, detrois
facons différentes.

Lapremierefoisil voit le A et le E, debouts.
Ladeuxiemefois, il voit le E et le X, couchés.
Latroisiemefois, il voitleL etleA, debouts.

Dessinez leslettresL, E, X qu'Alex a écritesdansle grand triangle de
départ, a la bonne place et dansla bonne position.

Votre dessin doit étre precis.
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7.LESJETONSDE MICHELA (cat. 3,4,5, 6, 7, 8)

Michela désire déposer trois jetons dans les cases de la
grille de sorte que :

- il y ait un jeton dans chague ligne,

- il n'y ait pas plus d'un jeton dans chague colonne.

Une solution est représentéeici. Maisil y en ad'autres.
Combien y a-t-il de solutions possibles en tout ?

Dessinez ou décrivez toutes vos solutions.
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8.LE ROBOT (cat. 4, 5, 6, 7, 8)

Un robot qui se déplace sur ce quadrillage recoit les
ordres suivants :

(1) avance de 4 pas, tourne a droite, puis:

(2) avance de 3 pas, tourne adroite, puis:

(3) avance de 5 pas, tourne a droite, puis effectue
I'ordre (1), etc.

Sur ce dessin, le robot est parti du point noir, a obéi
aux ordres (1), (2), (3), (1), (2) etil est entrain
d'executer I'ordre (3) pour la deuxiemefois.

a) Dessinez la suite du parcoursdu robot.

On adonné trois autres ordres au robot, qui alaissé
cette trace-ci sur le quadrillage::

Lerobot est parti du point noir, en direction du haut
delafeuille.

b) Quelssont lestroisordresdonnésau robot
pour tracer cettefigure?

Ici, lerobot est en train d'exécuter une nouvelle série
d'ordres pour latroisiemefois.

c) Quelsordresa-t-on donnésau robot ?

d) Dessinez la suite du parcoursde cerobot.
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9. EN PEDALANT (cat. 5, 6, 7, 8)

Adrien, Bernard et Charles participent a une course de vélo, par équipes de trois
coureurs.

Tousles 2 km, le premier passe en troisiéme position, le deuxieme devient premier et
le troisiéme seretrouve au milieu. lls se relayent ainsi durant toute la course.

Au départ, c'est Adrien qui est en téte, et au neuvieme kilometre, c'est Charles qui est
devant ses deux camarades.

Dans quel ordre seretrouveront lestroiscoureursau 47e kilométre ?

Expliquez votre raisonnement.

10. LES CADEAUX (cat. 5, 6, 7, 8)

Le Pére Noé prépare des milliers de cadeaux en boites de mémes dimensions ; 20
cm, 40 cm et 60 cm.

Ses trois assistants ont des fagons différentes de placer les rubans.

Anasthasie fait le noeud au milieu de la grande face (méthode A),

Balthazar lefait sur une petite face placée en haut (méthode B),

Célestine choisit une face moyenne pour son noeud (méthode C).

Lestrois noeuds sont |es mémes et nécessitent 30 cm de ruban.

/
20 - /

40 / C

A B

Le pere Nodé n'est pas content car il estime que deux de ses assistants gaspillent son
ruban avec leurs méthodes.

Lepere Noé a-t-il raison ? L'un des assistants utilise-t-il moins deruban queles
autres?

Expliguez comment vous avez procedé.
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11. LESPOTSDE CONFITURE (cat. 6, 7, 8)

Maria a fait des confitures et a placé les pots, petits moyens et grands, sur trois
rayons.

JIRPIR

TORIA AN L ACAGALLA AR LA

Il998 I

Il'y aexactement 5 kg de confiture sur chagque rayon.

Combien pese un grand pot, un moyen et un petit ?

Expliquez votre raisonnement.
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12. LA VENDANGE (cat. 7, 8)

C'est I'époque des vendanges. Chague vendangeur recoit, pour une journée de 8
heures de travail une somme de 120 francs et une caisse de raisin.

Ce jour-1a, apres avoir travaillé 5 heures, Paolo a di retourner chez lui. Pour son
travall, il arecu 60 francs et une caisse deraisin.

Queélleest lavaleur d'unecaissederaisin ?

Expliquez votre raisonnement.

13. PHRASES A COMPLETER (cat. 7, 8)

Comment pouvez-vous compléter chacune des phrases de ce cadre par un
nombre écrit en chiffres, de sorte que les quatr e affirmations soient vraies.

Danscecadreil y a... foisle chiffre 1
Dansce cadreil y a... foisle chiffre 2
Danscecadreil y a... foisle chiffre 3
Danscecadreil y a... foisle chiffre4

Expliquez votre raisonnement.




